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D Ô VO DO VÁ  S PRÁ V A  

 

A. Všeobecná časť 

 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky predkladá návrh 

zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú  niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“) 

v súvislosti so zavádzaním Komplexného veterinárneho a potravinového informačného 

systému (ďalej len „informačný systém KVEPIS“) vedeného Štátnou veterinárnou 

a potravinovou správou Slovenskej republiky (ďalej len „ŠVPS SR“)  na základe Plánu 

legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2025. 

 

Cieľom návrhu zákona je upraviť implementačné opatrenia na zavedenie komplexného 

informačného veterinárneho a potravinového systému v podobe výstupov z dvoch projektov, 

a to „Manažment údajov Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej republiky“ a 

„Zlepšenia eGov služieb Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej republiky“. 

 

Projekt „Manažment údajov Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej 

republiky“ bude implementovaný formou Centrálneho repozitára údajov ŠVPS SR ako 

základná údajová databáza informačného systému KVEPIS. Projektom „Zlepšenia eGov 

služieb Štátnej veterinárnej a potravinovej správy Slovenskej republiky“ sa zabezpečí 

implementácia  informačného systému KVEPIS s cieľom modernizácie, optimalizácie 

a automatizácie procesov ŠVPS SR a podriadených organizácií. Dotknutým subjektom sa 

zjednoduší dostupnosť služieb a odstráni sa zbytočná administratívna záťaž vybudovaním 

kvalitných elektronických služieb. 

 

Návrh zákona reflektuje na základné potreby zmien a doplnení, ktoré si vyžaduje 

implementácia predmetných projektov, a to najmä ustanovenie povinnosti elektronickej 

komunikácie fyzických osôb - podnikateľov a právnických osôb vo vzťahu k príslušným 

orgánom veterinárnej a potravinovej správy a úradnej kontroly potravín prostredníctvom 

špecializovaného portálu v informačnom systéme KVEPIS vedeného ŠVPS SR predovšetkým 

v prípade podávania žiadostí o registráciu alebo schvaľovanie prevádzkarní a plnení 

oznamovacích povinností, vedenie a zverejňovanie zoznamov schválených a registrovaných 

prevádzkarní, zariadení, činností, chovov, a úprava poskytovania osobných údajov na účely 

návrhu zákona.  

 

Návrh zákona upravuje registráciu chovných zariadení na chov alebo držanie 

hospodárskych zvierat. Podľa nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/429 

z 9. marca 2016 o prenosných chorobách zvierat a zmene a zrušení určitých aktov v oblasti 

zdravia zvierat („právna úprava v oblasti zdravia zvierat“) (Ú. v. EÚ L 84, 31. 3. 2016) 

v platnom znení je registrácia chovného zariadenia administratívny úkon, preto je potrebné 

upraviť národnú legislatívu a tento proces zjednodušiť. Na registráciu bude postačovať jedna 

žiadosť, registráciu bude vykonávať osoba poverená vedením centrálneho registra 

hospodárskych zvierat, bez potreby preukazovania vlastníctva k nehnuteľnosti alebo súhlasu 

vlastníka nehnuteľnosti s chovom hospodárskych zvierat, čím sa zníži byrokratická záťaž na 

chovateľov hospodárskych zvierat. Príslušné regionálne veterinárne a potravinové správy 

nebudú musieť vykonávať kontroly na mieste chovných zariadení pred ich registráciou. 

V súvislosti s touto zmenou sa rušia správne poplatky za registráciu chovov hospodárskych 

zvierat a aj poplatok za zmenu v registrácii chovu zvierat v Sadzobníku správnych poplatkov 

položke 58 písm. r) a písm. s) v zákone Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. 
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o správnych poplatkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

 

V súvislosti so zavedením informačného systému KVEPIS je potrebné vykonať aj 

zmeny v zákone Národnej rady Slovenskej republiky č.152/1995 Z. z. o potravinách v znení 

neskorších predpisov, ktorých cieľom je viesť v elektronickej podobe zoznamy registrovaných 

prevádzkovateľov potravinárskych podnikov orgánmi úradnej kontroly potravín a taktiež 

povinnosť podávať žiadosť o registráciu prevádzkovateľa potravinárskeho podniku, žiadosť  

o schválenie prevádzkarne produkujúcej klíčky a povinnosť registrovaných prevádzkovateľov 

oznamovať každú zmenu činnosti prevádzkarne alebo jej uzatvorenie elektronicky. Zároveň sa 

vypúšťa právna úprava v oblasti ochrany potravinovej bezpečnosti štátu a kompetencia 

Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky na vydanie všeobecne 

záväzného právneho predpisu na určenie zoznamu poľnohospodárskych a potravinárskych 

komodít a kritickú hodnotu ich skladových zásob týkajúca sa zabezpečenia potravinovej 

bezpečnosti štátu vrátane vzoru oznámení a  zrušuje sa vyhláška Ministerstva 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č. 258/2022 Z. z., ktorou sa určuje 

zoznam poľnohospodárskych a potravinárskych komodít a kritická hodnota ich skladových 

zásob, ktoré sú nevyhnutné na zabezpečenie potravinovej bezpečnosti štátu a vzory oznámení. 

 

Návrhom zákona sa mení a dopĺňa aj zákon č. 362/2011 Z. z. o liekoch a zdravotníckych 

pomôckach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Zmeny   

sa dotýkajú ustanovení, ktoré upravujú podávanie veterinárnych liekov, povinnosti ošetrujúcich 

veterinárnych lekárov a inšpektorov zdravia včiel viesť evidenciu veterinárnych liekov 

v elektronickej podobe prostredníctvom informačného systému KVEPIS a povinnosti 

chovateľov zaznamenávať podanie veterinárnych liekov v prípadoch, v ktorých boli 

ošetrujúcim veterinárnym lekárom alebo inšpektorom zdravia včiel na také podanie poverení. 

Návrh upravuje aj elektronizáciu systému schvaľovania veterinárnych lekárov  

na maloobchodný predaj veterinárnych liekov. 

 

Návrh zákona nemá vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu, sociálne vplyvy  

a vplyvy na životné prostredie. Návrh zákona má pozitívne vplyvy na podnikateľské 

prostredie,  na informatizáciu spoločnosti a na služby verejnej správy pre občana, pozitívne 

a negatívne vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe a negatívny vplyv na rozpočet verejnej 

správy. Návrh zákona bol predmetom konzultácií s dotknutou podnikateľskou sférou. 

 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, zákonmi 

a ostatnými všeobecne záväznými právnymi predpismi, nálezmi Ústavného súdu Slovenskej 

republiky, medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými  

je Slovenská republika viazaná, ako aj s právnymi aktmi Európskej únie. 

 

Návrh zákona nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 


